

# 今年清明节期间开车咋出行?

## 我市交警发布道路交通流量预判

□记者 赵志国

本报讯 清明小长假即将来临,市民外出踏青增多,出行安全压力增大。昨天,市公安局交通管理支队发布了2020年清明节期间全市道路交通流量预判和分流绕行方案。

据市公安局交管支队相关负责人介绍,清明节前后,市区中心道路将出现交通高峰,建议市民驾车出行避开市区建设路(凌云路至新华路)、中兴路、体育路、开源路、光明路等繁华路段。因疫情防控工作需要,今年我市暂停开展清明期间祭扫活动,但受人情风俗影响,不排除出市区方向主要路口出现交通流叠加情况,形成高峰。重点路口路段:新华路北段(矿工路至鹰城大道路段)、新华路南段(湛南路至神马大道路段)、开源路南段(宁洛高速平顶山南站高速引线)、光明路南段(和顺路至黄河路路段)。

外出踏青,集中出行,易导致部分进出市区道路出现潮汐型交通拥堵或通行缓慢,如4月4日的建设路

西段(东至西方向)、建设路东段(西至东方向)、黄河路(东至西方向)、开源路南段(北至南方向)、光明路南段(北至南方向);4月6日的建设路西段(西至东方向)、建设路东段(东至西方向)、黄河路(西至东方向)、开源路南段(南至北方向)、光明路南段(南至北方向)。我市境内郑尧高速、兰南高速、平临高速、103省道、236省道等主干道路交通流也将大幅增加,特别是前往鲁山大佛、尧山景区和舞钢二郎山景区的车辆会迅猛增加,易发生交通拥堵。311国道(建设路至平安大道路段)因受施工影响,目前半幅通行,该路段通行车辆较多,且以大型货车为主,易发生交通拥堵。平安大道(八矿涵洞桥路段)因受施工影响,目前半幅通行,该路段通行车辆较多,可能发生交通拥堵。

通往舞钢市灯台架景区的Y006乡道薛庄路段,因路侧临沟,警示标志还需完善,市民驾车通过此处时需要小心谨慎。311国道鲁山县尧山镇胡家庄至尧山街路段,标志标线还需完善,是交通事故多发隐患路段,市

民开车通过需减速慢行。

清明节放假前后,舞钢市二郎山、灯台架、佛爷岭公园、大坝公园将迎来客流高峰,游客主要是中短途,交通方式主要是小型汽车、旅游客车,容易发生交通拥堵的路段主要是省道七蚁线大坝下口至二郎山路段、龙泉路、湖滨大道、李辉庄至灯台架景区路段。寺坡湖滨大道、龙泉路、省道七蚁线大坝、二郎山门口附近,临近景区,节日期间车辆增多,通行时应谨慎驾驶,切勿争道抢行,禁止乱停乱放。

据S325漯嵩线平顶山程庄至郑万高铁平西段改建工程设计方案及施工要求,为确保过往行人、车辆及施工安全,需对光明路鹰城大道口光明路进行封闭断行施工。过往车辆、行人可绕行培英路、一矿路、新华路。同样原因,新华路鹰城大道口新华路北段进行封闭断行施工。过往车辆可绕行城北公交枢纽站东侧往北至青云路到达山顶公园;过往行人可绕行新华路鹰城大道口西50米便道抵达山顶公园。

## 我市启动雨污分流改造工程

### 年内完成17处路段

### 雨污水管道混接、污水管道缺失改造项目

□记者 傅纪元

本报讯 昨天上午,市区平安大道与东环路交叉口路北处的一排施工围挡内,一台工程车在破除路面,一台小型雾炮车在旁作业防止扬尘。由市城管局牵头的我市雨污分流改造工程首个项目已经进入实施阶段。根据安排,今年年内将完成市区17处路段雨污水管道混接、污水管道缺失改造项目,为推进内河水环境综合治理,推进污水处理提质增效打下基础。

在施工现场,市城管局维修二队副队长张国生介绍,长期以来,东环路北段的污水管道向南错接入了雨水管网,造成雨污混接,污水流入附近河道内,带来水污染问题,严重影响周边环境。这次改造,施工方准备在平安大道北侧地下埋入一根直径为600厘米的污水

管,接入向西约170米月台河的污水管道中。由于工程途经十字路口,涉及沿线的管线较多,该项工程预计4月底完工。同时,平安大道(光明路—西杨村河)的雨污管道改造工程已正式开工,该路段混接的雨污管道将得到彻底整治。

据了解,由于历史原因及城市建设的快速发展,市区部分地段存在雨污管网错接混接、污水管道缺失的情况,使生活污水经市政雨水管网直排入河流,造成河道污染等问题。近期,由市城管局牵头,组织人员逐一到各条道路进行摸排,研究拟定方案,开展雨污分流改造工程,特别通过对污水管网的整治与修复,确保雨水、污水各行其道,污水通过污水管道进入污水处理厂,避免混入雨水管道直排水体,削减入河污染负荷,提升城市污水的处理能力。

根据安排,今年需要整治的雨污管道混接错接的路段有:

平安大道(东环路—月台河)	东环路(鹰城大道—平安大道)
平安大道(光明路—西杨村河)	平安大道(西杨村河—开源路)
建设路(新华路—诚朴路)	启蒙路(光明路—迎宾路)
凌云路(建设路—曙光街)	凌云路(曙光街—湛北路)
开源路(平安大道—矿工路)	优越路(开源路—劳动路)

今年需要整治的污水管道缺失的路段有:

平安大道(陈庄沟—光明路)	矿工路(平安大道—陈庄沟桥)
凌云路(和顺路—姚电大道)	体育路(曙光街—湛北路)
健民路(建设路—湛北路)	东环路(矿工路—国铁桥)
平安大道(开源路东230m—明珠世纪城门口)	

## 市生态环境局分两阶段完成固定污染源排污许可发证登记

□记者 王桂星

本报讯 市生态环境局4月1日发布公告,今年我市将分两个阶段完成固定污染源排污许可发证登记,确保实现固定污染源排污许可全覆盖。

据了解,固定污染源排污许可发证登记的范围包括纳入《固定污染源排污许可分类管理名录(2019年版)》(以下简称2019年版名录)所有行业的排污单位及其他确需纳入排污许可管理的排污单位。其中,重点管理和简化管理类的排污单位应到具有核发权限的生态环境部门申请取得排污许可证;登记管理类的排污单位应在全国排污许可证管理信息平台填报排污登记表,并获取登记编号。

排污单位应当按照有关要求,在全国排污许可证管理信息平台(网址: http://permit.mee.gov.cn)上填报排污许可证申请表或排污登记表。其中,实行重点管理和简化管理类的排污单位应向具有核发权限的生态环境部门提交通过全国排污许可证管理信息平台打

印出来的书面申请材料,在规定时间内到核发部门申请取得排污许可证;登记管理类的排污单位在全国排污许可证管理信息平台填报排污登记表后,系统自动即时生成登记编号和回执,排污单位自行打印留存。尚未申请取得排污许可证或登记的排污单位,应于2020年4月30日前申请取得排污许可证或填报排污登记表;其他纳入2019年版名录及确需纳入排污许可管理的排污单位,应于2020年9月20日前申请取得排污许可证或填报排污登记表。

2019年版名录实施前已按规定申请取得的排污许可证依然有效,排污单位申请变更的,应当按照2019年版名录规定的管理类别执行。

新建排污单位应当在启动生产设施或者在实际排污行为之前申请取得排污许可证或填报排污登记表。

对于无证排污、不按证排污,或者应当申请排污许可证但擅自降低管理类别填报排污登记表等违法行为,生态环境部门将依法依规予以处理。

## 桂花树能结桂子?

### 专家:环境适宜就可以



□记者 李霞/文 李英平/图

本报讯 “俗话说‘铁树开花寻常见,桂花结子无处觅’,但我们办公楼前的桂花树居然结‘桂子’了!”近日,在新华区西市场街道工作的陈红丽朋友圈的一则消息,获得了好友的点赞。

昨天上午,记者来到陈女士工

作的办公楼下,该办公楼两侧的花池内各长着一两株2米多高的桂花树,其中西侧桂花树枝头,或零星,或成簇地挂着许多青色小果子,果子呈椭圆形(如图),绿色表皮上还点缀着一粒粒白色小斑点。

陈红丽说,19年前办公楼建好后,后勤工作人员移栽了两株桂花树。这十多年来,西侧这株

桂花树年年开花,花期还特别香,今年还结出了果实。但东侧那株桂花树从未开花结果。

市园林科研所园林工程师汪云介绍,桂花树开花结果不是奇迹。桂花只要树龄成熟,周边水、温度、土壤、大气等环境适宜都可结果。果实不可食用但有一定的药用价值。

## 高新区党员干部网上祭英烈

□记者 王辉 通讯员 樊近智

本报讯 4月1日上午,高新区城市管理和综合执法局党员干部开展“缅怀先烈 网上祭扫”活动。

当天上午,高新区城市管理和综合执法局党员干部重温吉鸿昌、杨靖

宇、吴焕先等几位河南先烈的光荣事迹。该局党员干部通过手机或电脑登录河南英烈网,通过“献花、点烛、敬酒”等网上祭奠方式祭奠英烈,表达自己对英雄们的敬仰与追思缅怀之情,并通过网上留言表达自己继承先烈遗志的决心和信心。

### 来电照登

市民王女士昨天来电:市区矿工路与东环路交叉口商服占道经营,附近居民出行不便。

微友“一个表情”昨天留言:市区姚电大道龙腾国际小区门口车辆乱停乱放,把公交站牌都堵着了,希望有关部门管一下。